

CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES

Año XV.

Sábado 7 de Marzo de 1874.

Número 4193.

PARTE OFICIAL.

Día 3 de Marzo.

La «Gaceta» de hoy solo publica, respecto del alzamiento carlista, las siguientes noticias procedentes del distrito militar de Aragón:

«El capitán general, con referencia al comandante militar de Alcañiz, manifiesta que el dia 1.º del actual se habían reunidas en Vallibona las facciones de Sierra Morena y Polo; y que marchando la de Marco de Bello desde Zurita al mismo punto, se insubordinó contra dicho cabecilla, al que sus individuos fueron insultando todo el camino llamándolo Marco Miedo, a consecuencia de lo cual se vió precisado a entregar el mando al canónigo Abril y a Madrazo, saliendo de aquel pueblo con solo 11 caballos.»

Hoy no publica la «Gaceta» decreto ni disposición alguna de interés general.

EXPOSICIÓN ANDALUZA.

APUNTES.

IV.

Siguiendo en nuestro propósito acaso un poco original, y rompiendo en estos renglones con el método que subleva como todo lo que trasciende a monotonía ó esclavitud, vamos a abrir un paréntesis, no exento de oportunidad, por si alguien quiere aplicarlo, en obsequio de Andalucía, si la Providencia nos proporciona la gloria de ver en práctica la Exposición de que nos ocupamos.

Nadie ignora que la cuestión social es por decirlo así, una de las más tenaces pesadillas de Europa, tanto, que muchas inteligencias han consagrado concienzudos estudios a ese peligroso problema, insoluble todavía.

La cuestión social no ha perdido el más pequeño atomo de importancia, aun apesar de que en folletos, en periódicos y en discursos hase pretendido poner un límite a sus estragos y establecer una armonía perfecta, allí donde todo es discordancia.

La palabra eureka no ha sido pro-

FOLLETIN.

HOMBRES Y COSAS DE CARTAGENA;

por J. Luciano Combatz, de la Comisión de Páginas de la Revista de París. (Continuación.)

Pero lejos de eso, tomáis unos a Bárbara, pitifero político, parodia de Lamennais, saudé llorón, no de las causas que pierden, sino de lo que pierde él en los barullos políticos que ha amasado.

Otros os amparais de Figueras, que a pesar de su huida ha vuelto tan pecador como antes y sin arrepentimiento. Y antes de haber venido asignais a Fulano de Tal al ministerio; y como tal ministerio tiene muchos pretendientes, excitais apetitos y odios: en resumen, haceis de vuestra república una arena, un circo en donde cinco ó seis pseudo-revolucionarios de Cartagena ó de otra

nunciada: la cuestión subsiste integral.

Pero cosa rara! Lo que tantos hombres teóricos no han podido conseguir, a vueltas con sus principios y sus doctrinas económicas, ha sido asunto de escasas dificultades para un hombre desconocido quizás ante la mayoría de los españoles; para Mr. Bontoux director general de la compañía del ferro-carril en el Sur de Austria.

Y no deben aparecer como contradictorias nuestras palabras; pues si en apariencia lo son toda vez que decimos *ese favoroso problema insoluble todavía*, y mas abajo hacemos referencia a un triunfo que es la antítesis de aquellas frases, hay que establecer una distinción: la fórmula (asi podemos expresarnos) encontrada por Mr. Bontoux es limitada a una pequeña comarca y nuestra negación es aplicable a la cuestión obrera en general.

La iniciativa, la perseverancia de ese hombre merecen un examen, siquiera a grandes rasgos, y en obsequio de la clase obrera de las provincias andaluzas.

Una vez construidos los talleres del ferro-carril a que aludimos, fué muy considerable la aglomeración de operarios, que se quejaban en su mayor parte de su triste situación, predicando al propio tiempo entre sus compañeros las doctrinas socialistas, con detrimento visible del trabajo que padecía mas y mas, gracias a la funesta propaganda.

El director general del camino de hierro quiso, animado de los mejores deseos, remediar el daño y comprendiendo que existe alguna exactitud en el fondo de aquellas exageradas predicciones, acudió en ayuda de los operarios que dispuso la construcción de casas con destino a los mismos, de modo que surgió en breve tiempo una aldea en las inmediaciones de los talleres.

Esa aldea es la colonia fundada por Mr. Eugenio Bontoux.

Cada casa tiene dos departamentos: uno en la planta baja, destinado a los niños; y en el piso principal otro para el resto de la familia.

Delante de cada casa hay un pequeño huerto donde el jefe de familia

parte luchan por este o el otro ministerio contra cinco ó seis pseudo republicanos de Madrid.

Y en fin, «vuestra» república no era viable, porque ha nacido entre dos guerras civiles, de las cuales una está en plena erupción, y la otra en estadio latente. Al lado del carlismo conspirabais contra el primer gabinete de nuestra joven república. Como los batallones del Mosela debíais haber corrido al Norte y encontrar en vuestro camino un Jemapés, un Valmy. Después de este triunfo hubierais tenido la fuerza y casi el derecho de exigir el ensayo de la federación predicada durante seis años.»

«Con la federación se hubieran disipado los carlistas por sí mismos. Y sin los carlistas yo creo que la república no habría venido.»

El que así me respondía era un teniente coronel cantonal, muy conocido en Cartagena hasta el dia del bombardeo. Despues se eclipsó algún tanto. Pero jurando siempre «por fas y nefas» que con 200 hombres

cultiva legumbres y otros productos.

El trabajo cotidiano en los talleres, ofrece por consecuencia de ese género de vida una variante en extremo grata: el obrero no es solo obrero, es propietario que adopta un género de vida intachable en el que el orden ocupa un puesto primordial.

Los obreros que carecen de familia comen en una cantina y el desembolso es muy reducido, merced a la existencia de tarifas de precios, sometidas a la aprobación de la compañía del ferro-carril, que vigila al propio tiempo, por la buena calidad de los artículos alimenticios.

La colonia tiene médico y posee una escuela donde la instrucción es obligatoria y gratuita.

Los niños de corta edad se hallan al cuidado de hermanas de la Caridad, en tanto que las madres se dedican a sus trabajos; y conviene advertir que aquellas religiosas eran vistas en un principio con injustificada antipatía, que desapareció en absoluto cuando la invasión del cólera, en cuyos tristes días las virtuosas mujeres hicieron prodigios, hasta el punto de dispersar las nubes que las envolvían en la aldea de los operarios.

La compañía procura otras mejoras: ha instalado una tienda de comestibles y aspira a establecer una panadería y una carnicería, y a comprar el ganado y las harinas destinadas al consumo, con lo que obtendrá considerable economía en obsequio de la colonia.

Las casas de la aldea son modestas pero respiran aseo y alegría.

Si entre dos vecinos se suscita una cuestión cualquiera, el director de la compañía nombra un árbitro que decide la querella.

Dos notables edificios llaman la atención en aquel pueblo de trabajadores: la iglesia y la escuela.

En cuanto al primero, justo es que se le considere bajo la forma que ha adoptado la compañía; y en cuanto a la escuela, merecen ser conocidas las razones que al visitar el establecimiento, oyó en meses pasados alguien que estudiaba el organismo de la Colonia.

— «Voy a explicar a V. (decía un

en los desfiladeros de Despeñaperros insurreccional las provincias de Jaén, Córdoba y otras, y se comprometía a salvar la revolución. Grande hablador; no hay nada de bueno sino lo que él hace. Algunos paseos insurreccionales a La Carolina le han conquistado en el café del Brillante una reputación de cabecilla republicano. Es un tipo perfecto del individuo que hace largo tiempo ha olvidado el trabajo por la política, y que no puede vivir sino del dinero de la revolución. La caja les inquieta antes que la idea. Es su punto objetivo. Por lo demás, ninguna instrucción, leer, escribir y contar hasta mil, y salticar su conversación, vengan o no a pelo, con frases como estas: «La verdad es que los españoles fueron los primeros en tomar la torre de Malakoff, al mando de Napoleón I...»

Conozco vuestra respuesta, —le dije— es la misma que me dió Figueras en el mes de Marzo, el dia en que me presenté a rogarle me enviase al Norte. No quiero discutir más pero os haré observar que si la respuesta de Figueras, recitada por vos después de la do-

amable empleado) por qué la escuela ha sido construida con el lujo que tanto le sorprende. El niño ve con aversión a la persona que desde sus primeros años lo arranca de sus juegos infantiles para enseñarles las cosas útiles de la vida, y a esa aversión se une cierto desdén hacia el pobre maestro de escuela de la aldea, que vive en un miserable lugurio. Aquí, por el contrario, el edificio mismo hace una saludable propaganda en obsequio de la instrucción. En esta Colonia, los muchachos creen que inspirándose en el respeto hacia el maestro, porque el pequeño palacio que este habita, llama la atención de los niños, quienes consideran que para que el profesor viva en semejante morada, es preciso que sea un hombre superior, lo estiman mas aun por su domicilio; la escuela se impone a su mente como un templo de enseñanza, juzgan que el maestro es un personaje de verdadera importancia; ansían vivamente conocer el interior de la escuela y el dia que penetran en sus aulas y se sientan en sus bancos es el primer dia de felicidad.»

Así habló el empleado del ferrocarril y por cierto que nada extraño encontramos en sus razonamientos.

Esa manera de discurrir es perfectamente lógica y sobre todo, ofrece una profunda enseñanza.

Si la cuestión social no se halla resuelta por completo, en la forma ensayada por Mr. Bontoux, habremos de reconocer que su ensayo atenua los males de aquella figurase proyectos encaminados a mejorar la condición de la clase obrera en nuestras provincias meridionales.

El pensamiento puede contenerse en estas palabras:

«Que el obrero comprendiendo la significación del CAPITAL, lo considere no como enemigo sino como un auxiliar poderoso a quien debe recurrir en sus necesidades.»

Aceptada esta armonía, veríamos desaparecer muchos ódios que ponen con frecuencia en grave peligro el orden público y la riqueza de los pueblos.

(Del Correo de Andalucía)

lorosa experiencia que acabais de sufrir, es más o menos política, astuta o exceptiva, es en cambio, a mi entender, profundamente anti-patriótica y anti-nacional. ¿Qué os parece?

«Es verdad, —me respondieron unánimemente mis compañeros de cautividad.»

«Me es igual, dijo el gran disertador, si yo hubiese podido ganar la garganta de Despeñaperros, creo que hubiera salvado la revolución...»

Movió la cabeza y se marchó con aire pensativo, adorándose a sí mismo y mirándose el vientre, como un sacerdote de Brahma.

Todos soltaron la carcajada. Y me despedí de mis lectores hasta el número inmediato, en que me estorzaré en ser más interesante, invitándoles a dar un paseo al rededor de mi calabozo.

Continuará.

La Crónica Meridional

recepciones como antes de su enfermedad.

Londres, 26 (retraso 10.)

Se esperan cambios ministeriales en Austria.

Dícese que Austria y Rusia han acordado apoyar las pretensiones de Rumania en sus diferencias con el gobierno otomano.

Londres, 28.

El tribunal ha fallado la causa del falso Tichibin, declarandole perjurio y condonandole 14 años de presidio.

El viernes se verificará una reunión general de tenedores de fondos españoles para discutir proposiciones del gobierno español.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Gergal 3 de Marzo de 1874.

Muy Sr. mío: sirvase V. insertar el siguiente en su apreciable periódico, para que sirva de gobierno á todas las personas honradas y á las que por su posición privada ó oficial pueren verse expuestas á igual sorpresa con perjuicio de su honor e intereses el vandálico acto de que he sido objeto, el dia dos del corriente.

«En este dia y hora de las 7 y 1/2 de su noche, estando con mi esposa en casa de mi Sra. Madre que á la sazón se halla enferma, mis hijos menores, que ocupaban en esta hora la casa, con la criada María Martínez, advirtieron ruido en las habitaciones interiores, y habiendo ido esta á indagar la causa, encontró que a puerta de mi dormitorio, que poco antes ella misma había dejado abierta, estaba cerrada, y el cerrojo que por la parte interior tenía la puerta, echado. En esto estaba la moza retrocedió al instante haciendo salir los niños á la calle, dan lo la voz de ladrones, y amparándose oportunamente en la casa del nieto de dichos niños D. Antonio Esinar Roa, Juez municipal, y en la actualidad Juez de primera Instancia. Apercibido este señor de lo ocurrido, pidió auxilio al vecindario, y á los pocos instantes se vió rodeado, además de los municipales, alguacil, secretario, tenientes alcaldes y algunos individuos del Ayuntamiento; de todos los vecinos honrados de esta villa, que á sus oídos llegó la funesta noticia; esto así, con el sereno se me mandó llamar, dándome conocimiento de lo ocurrido en mi casa, y al instante acudí con mi familia, siendo detenida ésta casa de don Eduardo Espinar Martínez, y personándome frente de mi casa, vi toda la calle llena de hombres armados, cercada la manzana y ocupando algunos terrenos vecinos; me acerqué á la puerta que se había cerrado y dando un fuerte empellón con el pie, hice que saltara la grapa del cerrojo, echado y penetrando en ella, acompañado de los Sres. Alcaldes y de algunos vecinos con las armas en las manos, encontré algunas puertas abiertas que no se acostumbran á abrir por no ser necesario, se hizo habitación por habitación el reconocimiento, y por desgracia fue tardó, los ladrones habían salido detrás de los niños y de la moza, y por consiguiente el celo de la autoridad y de los vecinos fue burlado.

Bien por las autoridades eclosas de esta villa de Gergal; bien por todos sus dependientes y bien por todos los vecinos que acudieron en demanda de la autoridad constituida; á todos los cuales manifesté la mayor gratitud por su noble conducta.

Sirva este hecho, repito, de lección á todas las clases, y procuren prevenir el peligro que corre el país y especialmente los que están encargados, como yo, de la recaudación de impuestos públicos, las autoridades y sus delegados que tienen á su cargo la seguridad y la protección de las familias y de las propiedades.

Sv de Vd., Sr. Director afectísimo
S. S. Q. S. M. B.

Antonio María Espinar.

GACETILLAS.

Exposición. — Hemos visitado de nuevo la exposición de cuadros al óleo en el Liceo, enteramente variada, y en la que se encuentran además de unas cuarenta vistas de estereoscopio y cos-

morama, unos cuarenta cuadros al óleo de los personajes más notables de Europa, cuya historia, por la popularidad que encierran, está al alcance de todos.

Alfí figuraron desde el republicano más ardiente de la Commune, hasta Carlos VII; desde el diplomático de más renombre hasta el militar más famoso, desle la heroína más fervorosa hasta la más modesta cantinera; la grandeza, la diplomacia, la milicia, la literatura, todo estuvo allí representado.

Por eso creemos es un deber recomendar á nuestros lectores la existencia de la referida exposición, que ha de satisfacerles, pues estamos seguros que han de pasar un agradable rato y emplear algunas horas si han de inspeccionarlo todo.

Antro noche serían las nueve, oímos voces y caímos por la calle de las Tiendas, y al poco rato vimos que los municipales llevaban tres hombres presos.

Correos. — Ayer no recibimos la carta de nuestro correspondiente en Madrid. También nos faltó el *Imparcial* y otros periódicos.

Tempo recibido el periódico que con el título de *Revista Mercantil Industrial y Agrícola* ha empezado a publicarse en Sevilla.

Saludamos al nuevo colega y nos complace en extremo hallar en su número 4 las siguientes líneas que cortamos de un artículo que publica sobre la Exposición regional:

«...o reciéndonos a cooperaren cuantos nuestros recursos lo permitan, hasta llevar á su realización el sublime proyecto de *Exposición Regional Andaluza*, la que como seamos sera de grande influencia para el presente y el porvenir de este ferio suelo privilegiado y rico.»

Ojo. — Hacía dos o tres noches que cuatro rateros trataron de asaltar la casa de nuestro amigo D. Manuel Eraso, en tanto andaban a cuestas los vecinos de la calle de San Pedro.

Esto indica que todavía no han con cluido de darles caza por completo y que hay una absoluta necesidad de que lo mismo el cuerpo de orden público que los serenos vigilén de noche hasta dar con los mencionados rateros.

El periódico para todos, que publica el conocido editor Don J. S. Graciá, adquiere cada día más popularidad y fama por las avenidas que inserta en sus columnas, debidas á las plumas de nuestros más populares literatos, y los brillantes grabados intercalados en su texto.

El núm. 8, que es el último publicado contiene el Sumario siguiente:

TEXTO. — El rey del puñal, novela por don Manuel Fernández y González. La sombra del pino, por D. Javier Serrilla. — Honor de esposa y corazón de madre, por D. Ramón Ortega y Frías. — El burro por don Eduardo de Páscua. — El luto, por D. G. — El puñal de oro, novela por D. Torcuato Tarrago. — Los teatros, por la baronesa de Wilson. — Causas célebres. — Variedades. — Miscelánea.

Grabados. — El rey del puñal. — El burro. (los grabados.) — Excelentísimo Sr. D. Victor Balaguer, ministro de Ultramar.

En el garlito. — La guardia rural de Dos Hermanas acaba de prestar un gran servicio apresando á una partida de ladrones de bestias, entre los cuales hay cuatro vecinos del corral de los canos en la calle del Conde Negro en Sevilla.

Cuando los capturaron llevaban robados un caballo, una jaca, un borrico y una burra.

Estos ojos nos trataban á la cuenta de presentar una buena colección para la feria del mes de Abril.

Bien por Valladolid. — El Ayuntamiento de Valladolid respondiendo al movimiento iniciado en la capital de España, tomó por unanimidad en su sesión del 27 de febrero, los siguientes patrióticos y humanitarios acuerdos:

1.º La Corporación municipal organiza á sostenerá por su cuenta un Hospital provincial para cien heridos y lo pondrá á disposición del Gobierno de la República hasta que este deje de considerar necesarios sus servicios.

2.º Esta organización se llevará á cabo con la mayor urgencia, á cuyo efecto se nombrará una comisión especial que presente ultimado el proyecto en la inmediata sesión del martes 3 de marzo del corriente año.

No son como aquí. — Un periódico madrileño escribió un sueto ocupando del hecho de que dos hombres políticos griegos se hayan negado á ser ministros.

La verdad es que el caso debe parecerle al colega milagroso.

Caucción.

Sí llevais á los labios por ventura el gustoso licor,
pensad que hay en el mundo ser que apura
la copa del dolor.

Si en oíspara mesa os entretenie
de la gula el afán,
dedicar un recuerdo al que no tiene
un pedazo de pan.
No echeis de vuestras puertas al mendigo
porque enojo no os dé,
que Dios le otorga protección y abrigo
con cargo á nuestra fe.

Por el juzgado de la derecha de Córdoba se cita, llama y emplaza á R. Saenz, conocido por el «Niño bonito» para que se presente á escuchar los cargos que se le hacen, co no ladrón, y otras menudecias.

¡Pues es bonito el niño!

¡Lástima de paliza!

Dice «La Correspondencia.»

«Una señora que acabó tellgará esta, y que ha tomado casa cerca de la Puerta del Sol, desea uno ó dos caballeros para vivir en familia.

Esta señora debe haber caído de la luna, cuando tales cosas anuncia.

Al mirarse al espejo

dijo una vieja;
«Para un ma pensamiento
no estoy maleja»

¡Ay qué bonito!

Alzé ust esa patita

que hay en charquito.

Entre las Comarcas del Carnaval. — Roma ha ganado este año el premio laida por la célebre sociedad de Pasquino una obra gorda que representaba el estadio mayor de D. Carlos, compuesta de brigantines armados con trompetas.

Se alquilan unos espaciosos bajos en la calle de Pizarro, núm. 12, donde darán razón.

Santo del dia.

Sábado 7. — Santo Tomás de Aquino. Sale el sol á las 6:30 de la mañana, poneste á las 5:55 tarde, la obediencia Luua llena á las 8:15 de la noche.

Etimérides.

1274. Muere el célebre teólogo Santo Tomás de Aquino.

Ayuntamiento — Arbitrios Municipales.

Recaudado en el dia 5.

	Pts. Cént.
Centro de Granada.	124 92
Id. del Puerto.	287 00
Id. de la Vega.	63 87
Total.	475 88

Almería 6 de Marzo de 1874. — Campoy.

Registro civil.

Inscripciones del dia 5 de Marzo.

Casados.	»
Nacidos. — Varones.	4
Id. — Hembra.	»
Fallecidos. — Hombres.	1
Id. — Mujeres.	2
Id. — Parturios.	»

PRECIOS DEL MERCADO.

Carne de Vaca á 26 cuartos libra.

Id. de macho y carnero á 20 id.

Jamon á 26 id. — Arroz moreno á 7 id.

Idem. blanco á 10 id. — Garbanzos á 4 id.

Garbanzas á 6 id. — Habichuelas de la tierra á 6 id. — Del Pinet á 8 id. — Lentejas blancas á 6 id. — Negras á 4 id. — Aceite á 16 id. — Harina de trigo á 8 id.

Id. de maiz á 4 id. — Azúcar blanca á 18 id.

Id. terciada á 16 id. — Id. morena á 14 id.

Mantequilla á 68 id. — Jabón de 12 á 14 id.

Bacalao á 16 id.

PRECIOS DE PLOMO.

De primera, á 100 rs. quintal.

Id. de segunda, á 96 id.

Albayalde de primera, á 170 id.

Id. de segunda, á 130 id.

Idem.

PRECIOS DE MERCADO.

Harina de primera de 18 á 20 reales arroba. — Idem del país de 16 á 16 1/2. — Arroz de 20 á 22 rs. arroba. — Azúcar de 44 á 58. — Bacalao de 40 á 42. — Habichuelas de 16 á 20. — Jabón de 32 á 38. — Aguardiente de 40 á 42. — Petróleo á 81 caja.

PRECIOS DE GRANOS.

Trigo de 49 á 52 reales fanega. — Cebada de 37 á 38. — Maiz á 26 á 27.

BUQUES ENTRADOS.

Hasta las 2 de la tarde del dia de ayer

De Cartagena, jibequa San José, patron Pedro J. Palmer, con carbón.

De Palamós, jibeta Sra. del Carmen, id. José Juan de Costa, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS.

Para Cartagena, escampaví Alarma, patron Francisco Morilla con su equipo.

Para id., místico Valiente, id. Francisco Lopez, con espartería.

Para Cádiz, escampaví Sefiro, id. Ramón Lopez, con su equipo.

Para Málaga, laud Casilda, id. José Montesino, con efectos.

Para Motril, id. San José y Amistad, id. Jaime Llorca, en lastre.

Para id., Blanca Juanito, id. Bautista Burgues, en lastre.

AVISO AL PÚBLICO.

Teniendo entendido lo que muchas personas dudan de la calidad del vino y aguardiente que están puestos á la venta en la calle de Granada núm. 18, por la baratura de los precios al pormenor, me apresuro á manifestar á los que deseen aprovechar este corto beneficio, que dicho líquido le dé á prueba dentro y fuera de la especiedura.

Lo que se anuncia para gobierno de quien le interesa, y dar satisfacción cumplida á los que sostengan opiniones aventuradas de buena ó mal fe.

Almería 5 de Marzo de 1874. — Esteban Vargas.

VENTA.

Se vende en pública subasta una casa de planta baja, situada en la calle del Gran Capitan, término de Almería, marcada con el número 21

PRECIOS.

Los señores suscriptores 6 cént. de peseta línea.
Los no suscriptores, el doble ó sean 12 céntimos.

ELIXIR ANTI-REUMATISMAL
DE SARRAZIN-MICHEL,
de Aix (Francia.)

Curación segura y pronta de los reumatismos agudos y crónicos, como también de la gota, lumbago, ciática, etc., etc.

Precio en Francia, 10 francos el frasco.
En general basta con un frasco.

Depósito en París, casa de MM. D'Orvau et Compagnie, Philippe Leffevre et Compagnie, y en casa de los principales farmacéuticos de todas las ciudades.

En Madrid, por mayor, Agencia franco-española, Sordo 31; por menor, á 44 rs., en Almería D. J. Gomez Talavera.

MARMOLISTA.

Basilio García que vive en el barrio de San José núm. 19, avisa á las personas que tengan que surtirse de lápidas y toda clase d: trabajos en marmol; que acaba de recibir un surtido de piedras, de diferentes clases y tamaños, que arreglará á precios económicos.

AVISO.

Se ha recibido en el establecimiento de D. Juan Gallart, una partida de mantequilla de puerco derretida como igualmente ginebra y aguardiente de ojen.

LECCIONES DE PIANO A DOMICILIO.

Habiendo fijado mi residencia de nuevo en esta capital después de los estudios practicados por espacio de algunos años, y de los hechos anteriormente en el Conservatorio Nacional, he determinado dedicarme á la enseñanza de música y piano, contando con la benevolencia de mis amigos y paisanos.

Las personas que gusten favorecerme utilizando mis servicios en este ramo pueden pasar aviso á mi casa habitación, Paseo del 30 de Julio número 20.

La retribución será convencional.

Almería 23 de Diciembre de 1873.—
Antonio Campos.

MODAS.

En la redacción de este periódico se admiten suscripciones á los periódicos siguientes:

Illustrateur des Dames.

1.ª edición 6 meses reales vn. 80.—Un año id. 150.—2.ª id. un año id. 30.—3.ª id. un año id. 94.—4.ª idem. un año id. 84.

INJECTION BROU

Higiénica, infalible y preservativa, cura sin el auxilio de otro medicamento.—Vendese en todas las farmacias. (Exigir el método). 30 años de éxito.—Paris, BOU, inv. boulevard Magenta, 158.

En Almería, Gome Talavera

PLANTAS Y ARBOLES FRUTALES.

Juan Giménez Martínez, dueño del «Depósito de Plantas» situado en la Puerta del Sol de esta capital, que hace algunos años viene surtiendo de frutales, arbustos y plantas de Recreo á los aficionados, les ofrece en el presente una nueva colección de las plantas antedichas, traídas tanto de los mejores jardines de España como de algunos establecimientos de París.

Siendo molesto anunciar con sus nombres las plantas que poseo, me limito á los más útiles y modernos.

FRUTALES.

De 40 claves de Perales, enanos y de talla alto.

De 20 á 30 de Albaricoques.

De 20 á 30 de Ciruelos.

De 15 á 30 de Melocotoneros.

De 20 á 30 de Manzanos enanos y de talla alto.

D. 8 á 30 de Cerezos.

Granados de Játiva y sin piñón.—Palmeras hembras de Elche.—Naranjos, limoneros y naranjos mandarines, todos injertos en pie de limera.

ARBUSTOS Y PLANTAS DE RECREO.

De 10 claves de enredados.—De 3 á 30 de Geráneos dobles.—Magnolias.—Júpiter.—Camelias.—Rododendros.—Arales.—Cinerarias.—Hibiscos de 4 claves.—

Hortensias:—Rosales de veinte claves.—Claveles de diez y nueve claves y algunos de tres colores:—Rufinas para las jardineras de patio.—Alpidistas.—Macetones de

Aureolas para patio.

Y sencillas ab 100.

Y sencillas ab 100